

把好“三关”解民忧 打通矛盾“最后一公里”

本报通讯员 金双双 实习生 张韵

珠岙镇位于三门县西部，与台州市天台县、临海市，宁波市宁海县交界，随着经济的发展和城市化进程的加快，各类矛盾纠纷也日益增多且愈加复杂。

今年以来，三门县公安局珠岙派出所以创建“枫桥式”派出所为目标，结合辖区实际，积极排查调处各类矛盾纠纷。截至目前，共化解各类矛盾纠纷 90 余起，化解率达 98%，未发生一起“民转刑”案件。

延伸触角

扎紧矛盾纠纷调处“源头关”

该所依托“一村一警”机制，结合“百万警进千万家”活动，深入辖区开展入户走访。民警们走进群众家中、田间地头，通过“唠家常”的形式，倾听群众心声、了解辖区动态，摸排掌握各类矛盾纠纷等不稳定因素，以便第一时间化解，预防各类案件的发生。

另外，该所通过警民恳谈会、法制电影下乡等形式开展全方位、多层次的法制教育。普法宣传过程中，民警们不错过每一个环节进行政策讲

解，进一步提高群众法治意识，引导他们通过合法途径表达合理诉求，依法维护自身合法权益。

“维护辖区平安，关键在于做好‘防’的文章。”珠岙派出所所长杨普营表示，以走访入户为抓手排查，以法制教育为保障化解，就是要把群众工作落在实处。

专诊调解

扭牢矛盾纠纷调处“化解关”

“冤家宜解不宜结，何必伤人伤己”“吵架打架没有赢家，身体遭难，精神经济都有损失”……在珠岙派出所阳光调解室内，专职调解员吴伟见金句频出、循循善导。

通过老吴耐心的说服教育，一起邻里纠纷案件得到了化解，双方互相表示谅解并达成一致协议。“这样的调解公平、公正、公道，下次再遇到麻烦，我还找你们帮忙！”一位当事人表示。

老吴调解室运行以来，月均登记调解案件达 10 余起，调解成功率更是高达 99%，得到了当地群众的高度肯定和一致好评。

多元模式

建立矛盾纠纷化解“联动关”

对于相对复杂的矛盾纠纷，珠岙派出所通过“一网一图一机制”系统及时流转到乡镇，在积极疏导化解的同时，主动加强与司法部门的协作配合，并协调综治、民政等有关部门和单位做好化解工作。今年以来，已流转矛盾纠纷 15 件。

今年 8 月，黄坦洋村村民王某报警称自家稻田的稻子被人喷洒农药损失惨重，怀疑是同村张某所为，并多次辱骂张某，双方争执不下。接警后，民警会同县农办工作人员开展调查，发现并无实质性证据。在走访过程中，民警还了解到王某是低保户，田地里的庄稼是他的主要收入来源，如果不妥善处理此事，极易引发刑事案件。

为此，民警积极与镇政府对接，并邀请司法调解员、村干部等多方力量参与。经多次调解商议，为王某申请了一笔补助资金。最终，王某表示不再对张某进行纠缠。

“为防止矛盾纠纷死灰复燃，我们还会不定期派民警上门回访。目前，我们调处的矛盾纠纷没有出现一起反复。”杨普营说。

据了解，今年以来，珠岙辖区内纠纷案件明显减少。截至目前，该所纠纷类警情同比下降 16.49%，辖区内没有发生一起群体性事件，群众的安全感和满意度均名列全县前茅。

寓教于乐 精心设计“校园安全课”

通讯员 张影 实习生 金颖佳

本报讯 近日，台州市交警局直属四大队、台州湾新区社会发展局在月湖小学联合举办了交通安全“第一课”暨学生安全头盔赠送活动。

活动现场，民警们结合发生在身边的事故案例进行深入浅出的讲解，并设计了交通安全体验游戏环节，分别制作了入学交通安全护照、醉酒体验、穿越交通标志迷宫、交通安全大富翁、交通安全知识互动问答等 5 个游戏。

每个游戏简单有趣，又富有教育意义，紧贴道路交通安全主题，让学生在玩乐中学习到交通安全知识，不断积累丰富的交通安全体验，树立正确的道路交通安全观。活动中，该大队民警还向学生们赠送了 100 顶儿童安全头盔，发放了 1000 余张交通安全宣传折页。

“这样的形式有趣且有意义，孩子们也乐在其中、学有所获。”赵永攀表示，这次活动对学生树立正确的交通安全观大有裨益，能在潜移默化中培养孩子们的交通安全意识。

重拳出击 持续开展“一打三整治”

通讯员 何贤庆 实习生 阮雅妮

本报讯 目前，玉环集中拆解 95 艘涉渔“三无”船舶，这是该市今年开展的最大规模涉渔“三无”船舶集中拆解行动。

今年以来，玉环市港航海洋和渔业综合行政执法队持续开展浙江渔场修复振兴行动，联合沿海乡镇，加大“一打三整治”海上、港岙口的巡查力度。

自 5 月 1 日东海全面禁渔以来，该市共查扣涉渔“三无”船舶 78 艘，查处非法捕捞案件 7 起，移送公安 15 人。

在集中拆解现场，工作人员对船舶喷写字号

并拍照存档。随后，一辆大型挖掘机开进现场开展拆解工作，木质“三无”渔船瞬间被拆除，钢质的“三无”渔船则采用气割方式拆解。

据悉，涉渔“三无”船舶是指无船名号、无船舶证书、无船籍港却从事海上非法捕捞的船舶。这些船舶都是未履行审批手续，非法建造、改装的。“三无”渔船不但会影响海上通航环境，破坏海洋渔业资源，还存在很大的安全隐患。

接下来，玉环市港航海洋和渔业综合行政执法队将持续开展港岙口巡查，进一步加大执法检查力度。

反邪宣传进景区



记者 唐佳璐 实习生 金颖佳

本报讯 “各位同学，这叫做拓片，是一项传统技艺。只要给拓片涂上颜色，再用纸覆盖上去，就可以得到一张图画了……”近日，天台县龙溪乡反邪教宣传基地迎来了一群小游客，他们到这里开展研学活动。

龙溪乡风景秀丽，时常有游客慕名前来游玩，来自周边县市的研学团队也较多。为了扩大反邪教宣传面，该乡将反邪教宣传基地建在了景区旁，结合当地景色、旅游设施布置反邪教宣传标语、漫画等。

为了吸引研学团队，该基地还建起了警示教育展馆、理论研究教室、影音室等，通过知识问答、漫画展览等学生们喜闻乐见的形式开展反邪教宣传。

此外，该县反邪教协会牵头组建的“和合反邪”宣讲团，还经常到这里办法治讲座、报告会等活动。截至目前，该基地已累计举办各类讲座和报告会 56 场次。

“反邪教工作不仅要抓邪教人员转化，也要抓好宣传工作，尤其是对孩子们的宣传教育十分重要。”龙溪乡党委副书记陈挺说，该乡已和部分旅行社达成了合作，准备把该基地打造成为研学游的重要点位。

台州首例帮助信息网络犯罪活动案件判了

通讯员 李晴 肖艺苑 实习生 张韵

本报讯 “您好，我是公安局民警，这边查到您的银行账户有风险，请立即将资金转移到安全账户。”接到这样的诈骗电话，有人一笑置之，有人却会上当受骗。那么，这些电话的背后又有什么秘密呢？

日前，椒江区人民法院公开审理并当庭宣判了一起帮助信息网络犯罪活动的案件。被告人资某因触犯帮助信息网络犯罪活动罪，被判处有期徒刑一年，并处罚金人民币 5000 元。这也是台州首例帮助信息网络犯罪活动刑事案件。

去年 11 月 14 日，椒江的李某、解某遭遇电话诈骗，分别被骗 57 万余元和 4 万余元。经侦查，对他们进行诈骗的电话来自一台安装在陕西西安的 GOIP 设备，安装人是湖南的资某。

去年 12 月，资某在家中被民警抓获。据了

解，去年 11 月初，资某明知他人利用信息网络实施犯罪，仍听从其指示，远赴陕西省西安市租用民用住宅，为其安装网络接入和通讯传输 GOIP 设备。事后，资某获利 1.1 万元。

GOIP 设备是网络通信的一种硬件设备，可以实现 VOIP（基于 IP 的语音传输）与 PLMN 网络（公共陆地移动通信网络，在中国大陆地区目前仅有中国移动、中国联通和中国电信网络）的呼入呼出。也就是说，该设备能将传统电话信号转化为互联网信号，通过该设备，犯罪分子可以通过互联网拨打电话、群发短信，以达到隐藏身份、逃避打击的目的。

“去年 11 月 2 日，资某租住了我的房屋，还让我去装了宽带。半个月后，我发现出租房里无人居住，只有几台机器。”房东说。

椒江法院经审理认为，被告人资某明知他人利用信息网络实施犯罪，仍架设互联网接入和通

讯传输设备为其犯罪提供帮助，情节严重，其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。被告人资某有吸毒劣迹，曾因故意犯罪被判处有期徒刑，在刑罚执行完毕后五年内再犯是累犯，予以从重处罚。故法院作出上述判决。

【法官提醒】

明知他人利用信息网络实施犯罪，为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持，或者提供广告推广、支付结算等帮助，情节严重的构成帮助信息网络犯罪活动罪。

此外，房屋出租者如发现房客未入住，且放置或搭建有不明设备，应当警惕。尤其是一些形似路由器、音响主机等有多根天线或者卡槽的陌生设备，可能就是 GOIP 设备、“猫池”等可用于实施信息网络犯罪的工具。